
ATA DA  6a REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020  DO NÚCLEO  DE PESQUISA,  EXTENSÃO,
CRIAÇÃO E INOVAÇÃO (NUPEX) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em 28 de agosto de 2020, às 10:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros  do  NUPEX:  Moema  Cortizo  Bellintani  (titular),  Vanessa  Rodrigues  Paixão  Cortes
(titular), Hilton Ferreira Japyassú (titular), Pavel Dodonov (titular), Ângela Maria Zanata (suplente),
José  Geraldo  de  Aquino  Assis  (titular),  Maria  Aparecida  José  de  Oliveira  (suplente)  como
convidada  e  Pedro  Luís  Bernardo  da  Rocha  (titular),  sob  a  chefia  deste  último.  O  professor
Henrique  Batalha  Filho  (titular)  justificou  sua  ausência  por  motivos  pessoais.  As  vagas  de
representação do PPG Microbiologia e dos estudantes estão vacantes. A reunião possui os seguintes
ponto de pauta: Ponto 1. Informes; Ponto 2. Aprovação da ata da 5a reunião ordinária; Ponto
3. Eleição do novo vice-chefe do NUPEX;  Ponto 4. Proposta de diretrizes para atividades de
pesquisa e extensão no IBIO durante a pandemia;  Ponto 5. Estado atual do Diagnóstico dos
professores do IBIO e encaminhamentos para sua finalização;  Ponto 6.  Encaminhamentos
para a produção do Plano Anual de Trabalho do Nupex para 2021;  Ponto 7. O que ocorrer.
Definida a existência de quórum, o prof. Pedro deu as boas vindas a todos e iniciou a reunião.
Ponto  1.  Informes.  O  prof.  Pedro  apresentou  o  seguinte  informes  da  chefia:  a  Coordenação
Acadêmica aprovou o Planejamento Acadêmico do Semestre Suplementar. Em seguida, franqueou a
palavra para os informes dos demais membros do NUPEX. mas não houve informes adicionais.
Ponto 2. Aprovação da ata da 5a reunião ordinária:  o prof. Pedro consultou se a ata, enviada
anteriormente por e-mail, foi lida e se pode ser aprovada. Não havendo objeções a ela, foi aprovada
por unanimidade. Ponto 3. Eleição do novo vice-chefe do NUPEX: o prof. Pedro informou que o
período de representação dos  professores Hilton e Bruno respectivamente como representante e
suplente do PPG Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores se encerram em 05 de setembro e que já
avisou o Coordenador do Programa, prof. Doriedson, sobre a necessidade de indicação de um novo
representante e suplente. O prof. Pedro agradeceu, em nome do NUPEX, a inestimável contribuição
dos professores Hilton, que  inclusive assumiu a vice-chefia desse Núcleo, e Bruno ao longo de seu
período de representação. O prof. Pedro pediu então aos presentes que se pronunciassem sobre o
interesse de se candidatar à vice-chefia. A profa. Moema colocou seu nome à disposição do núcleo
para o cargo. Não havendo outros candidatos, a professora Moema foi eleita por aclamação. Ponto
4. Proposta de diretrizes para atividades de pesquisa e extensão no IBIO durante a pandemia:
o prof. Pedro informou que esse ponto de pauta foi proposto pelo prof. Geraldo e pediu que o
mesmo o contextualizasse. Antes, contudo, o prof. Pedro informou que contatou o diretor do IBIO,
prof.  Kelmo, pedindo sua posição a  respeito  do assunto,  e  ele  explicou que,  na perspectiva da
diretoria, as solicitações de atividades nos laboratórios devem ser encaminhadas pelo professor ao
diretor, que avaliará a necessidade de consulta ao Comitê de Acompanhamento da UFBA. Além
disso,  o  prof.  Kelmo  explicou  que  as  condições  de  manutenção  e  segurança  predial  estão
comprometidas durante a pandemia e que o instituto não terá recursos para tomar as providências
necessárias de higienização do prédio caso vários professores voltem às atividades em laboratórios,
e que então isso deve acontecer apenas em casos extraordinários. Sugeriu ainda que o NUPEX não
faça um comunicado sobre o assunto para todos os professores para evitar aumento de demanda, e
que, caso contatado, encaminhe os professores interessados à diretoria para esclarecimentos. O prof.
Geraldo informou que também conversou com o diretor, que esclareceu que os casos excepcionais
previstos na resolução devem ser submetidos à direção da unidade que, em caso de dúvida sobre
como  proceder,  a  encaminha  para  a  comissão  do  covid  da  UFBA ou  consulta  a  procuradoria
jurídica.  Esclareceu ainda que qualquer docente pode pedir pra ir  no instituto um dia ou outro,
bastando justificar e estar fora do grupo de risco. Mas que o diretor não tem como autorizar todos,
porque existe uma série de cuidados que o Instituto não tem condições de cumprir. Além disso,
argumentou que é possível que ocorra uma segunda onda da pandemia e todo cuidado ainda é
pouco. O prof. Pedro abriu a palavra aos demais presentes e, após debate, foram apresentados dois
encaminhamentos que, como não se contradizem, foram submetidos a apreciação sequencial.  O
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primeiro foi apresentado pelo Prof. Pedro, que sugeriu que, como o NUPEX ainda não recebeu uma
demanda dos docentes sobre o tema, que esse Núcleo deve proceder como sugerido pelo diretor
visto que as vias institucionais de avaliação de casos excepcionais estão funcionando sem maiores
problemas  até  o  momento.  O  encaminhamento  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  segundo  foi
apresentado pelo Prof. Hilton, que sugeriu a realização de uma consulta aos colegiados de pós-
graduação,  acerca  dos  casos  críticos  de  alunos  que  não  conseguirão  finalizar  seus  projetos  de
pesquisa  dentro  do  prazo  (com  ou  sem  prorrogação)  de  suas  bolsas.  O  encaminhamento  foi
recusado, recebendo 2 votos favoráveis e 5 contrários. Ponto 5. Estado atual do Diagnóstico dos
professores  do  IBIO  e  encaminhamentos  para  sua  finalização:  o  prof.  Pedro  lembrou  aos
presentes que o NUPEX está produzindo o diagnóstico dos professores do IBIO, que representa um
item do Plano Anual de Trabalho do NUPEX para 2020 (PAT NUPEX 2020). Em seguida, solicitou
ao prof. Pavel que mostrasse as propostas de apresentação gráfica dos resultados de comparação dos
docentes de diferentes institutos. O professor Pavel relatou as tarefas que foram cumpridas até o
momento – retirada de informação dos currículos Lattes baixados ao longo de julho e agosto e
organização das informações em uma planilha – e as etapas ainda a cumprir, referentes à extração
completa dos dados do Google Scholar. Após discussão, foi escolhida por unanimidade o formato
de  curvas  distribuições  de  frequência  dos  valores  numéricos  dos  professores,  que  seguirão  o
formato conhecido por ridgelines. Ponto 6. Encaminhamentos para a produção do Plano Anual
de Trabalho do Nupex para2021:  o prof.  Pedro lembrou que encaminhou aos  presentes  uma
versão inicial da diagramação do PAT NUPEX 2021 para sugestões Plano e solicitou sugestões de
alteração. Os presentes não indicaram necessidade de alteração. Em seguida, o prof. Pedro lembrou
que  o  Núcleo  deve  decidir  nesse  momento  as  diretrizes  para  produção  da  versão  final  do
documento. Lembrou ainda que parte das diretrizes da Política de Desenvolvimento do IBIO para o
NUPEX ainda  não  foram incorporadas  no  seu  plano  de  trabalho  (conforme  figura  enviada  na
convocação da reunião), e que devemos tentar incorporá-las ainda esse ano ou no PAT NUPEX
2021.  Abriu  então  a  palavra  aos  presentes.  Dado  o  adiantado  da  hora,  o  prof.  Pavel  sugeriu
marcarmos uma reunião extraordinária para discussão desse tema em específico, após todos terem
lido:  o  PAT NUPEX 2020,  a  proposta  de Política  de Desenvolvimento  do INOP e o Plano de
Atividades  Remotas  do  NUPEX.  A  proposta  foi  acolhida  por  todos,  sendo  essa  reunião
extraordinária marcada para 18/set às 10:00h. Ponto 7. O que ocorrer. Foi sugerido que o NUPEX
solicite aos colegiados dos PPG em Microbiologia e Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores, bem
como  à  Coordenação  Acadêmica,  a  eleição  para  o  preenchimento  das  representações  desses
colegiados e de professores pesquisadores, que estão vacantes no momento. Não havendo mais a
tratar, o prof. Pedro encerrou a reunião às 12:00h e produziu a presente ata, que foi lida e aprovada
pelos presentes.
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